Ces éléments de correction n’ont qu’une wvaleur
indicative. Ils ne peuvent en ancun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



HR 7725 et HR 7727

@ Les calculs qui ont permis d’aboutir 4 un résultat doivent obligatoirement apparaitre sur la copie,

11 L’appareil est prévu pour accueillir 2 récipients dlfferents ; Pun appele «bol» (ou bol
d’accessoires) et I’autre appelé « bol mélangeur » (ou mixeur).

Lorsque ces 2 éléments sont installés ensemble sur le robot quel est le fonctionmement

retenu par le constructeur ? (cochez les cases appropriées).

5

OUI | NON
Aucun bql ne peut travailler
Seﬁl le mixeur fravaille X
Seul le bol d’accessoires travaille
Les deux bols peuvent travailler -
St it : '7 =
ac e Gl ﬁ ITIGE 5

de dents sur I’arbre moteur, aprés avoir complété le tableau :

vitesse max. mixeur

vitesse max. accessoires

Dm= 177 000 tr/min (I/ZPI)

Na=2 150 wmin (1/2 pt)

calenl du nombre de dents coté moteur :

N =111 x na/nm = 111 % 2.150/17 000 = 14 dents

(3 pts) (2 pts si 14 - sans umte)
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- 1.4) Quelle « manipulation » est nécessaire si on désire utiliser le bol d’accessoires, alors que le
mixeur 1i’est pas present sur I'appareil ?

Fixer le capuchon fileté dans le trou de fixation du mixeur

2.1) Quelle est 1utilité de I’élément repéré 73 sur la documentation technique ?

Eviter qué les liquides ne s’échapperit par le fond du bol

On ne tient pas compte des éléments R1, Cl L1, 2etl3

3.1) Qu’est ce différencie le fonctit)nnement des modéles HR 7725 et HR 7727 ?

Le modele 7727 est équipé d’un variateur de vitesse alors que

le 7725 ne posséde que 2 vitesses
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3.2) Etude du Modele HR 7725 :

3.2.1) Quelle est I'influence de la diode D1 sur le fonctionnernent de "appareil ?

Elle réduit de moitié sa vitesse en le privant de P’énergie

des alternances négatives du courant.

© 3.2.2) Que représente 1’&lément SO qui figure sur le schéma ci-dessous 7 Quelle est sa fonction ?

Interrupteur de sécurité (Ipt) qui vérifie que le mixeur

ou son bouchon fileté est bien en place. (Ipt) . /2

3.2.3) L’appareil fonctionne en vitesse élevée. Surlignez le schéma ci-dessous pour représenter le
passage du courant. F1I et F2 sont les enroulements statoriques du moteur.

vitesse:£leyée
et irnpula of

3.2.5) Si en vifesse élevée, 1’accessoire du bol tourne a 2000 tr/min. Indiquez ci-dessous quelle est

alors sa vitesse faible. (Barrer les mauvaises réponses)

Vitesse élevée : 2000 tr/min

Vitesse faible 500 t/min |- 750 tr/min 1000 wmin 2000 tr/min
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3.2.6) Représentez la forme de la tension aux bornes du moteur dans les 2 cas suivanis :

a)  vitesse élavée - . b} vitesse faible : R
4U . '
/
b
\ .

e e Femeeeea: .
_____LL;"_M_\'.\___‘_," ______________ :L 4

3.3) Etude du Modéle HR 7727 :

3.3.1) Complétez le tableau suivant :

Repére ' Nom de {'élément
R4 Résistance (0.5 pii

R2

=

2.5

(.5 pb)

parcikk 1oNNe par une action sur « impulsion ».

oublier de représenter la position des contacts.

mpulsion

lignez le schéma ci-dessous pour représenter le chemin emprunté par le courant sans

- vlolet

3.5
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3.3.3) Expliquez & quoi sert la partie du circuit entourée par des pointillés sur le schéma précédent.

Ele sert a commander la vitesse du moteur

3.3.4) Expliquez’ briévement comment fonctionne le circuit en question. 2

Le Triac crée un temps de non passage du courant a chaque période

de la sinusoide. Ce temps dépend de la valeur de R2.
2

3.3. 5) L appareﬂ est alunente par le réseau 230 V- 50 Hz. Déterminez la période de cette tension.
{Donnez le résultat en ms)

T=UF=1/50=20ms (I ptsi pas d’unité)

2

3.3.6) Le moteur est alimenté par ’ensemble entouré des pointillés (schema question 3.3.2) qui
autorise le passage du courant avec un retard de 5 ms par rapport  I’alimentation (soit un
déphasage de 90° sur le réseau 50 Hz). .

Ci-dessous, représentez Ia forme de la tens1on aux bornes du moteur ¢
utilisée.

Echelle: 25 (Ipy

o ntez sur le schéma suivant, le chemin emprunté par le courant Iorsqu on arréte,

P appa et que le moteur est en phase de freinage. Indiquez la position des 4 contacts de ce circuit.

. rmpulsion,

. mamen ol
sectgur

2
blew
1 pt pour les 4 contacts et I pt pour le courant
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